	
	


Положение
о проведении городского этапа XII фестиваля искусств детей и юношества
им. Д.Б. Кабалевского «Наш Пермский край»

Фестиваль искусств детей и юношества «Наш Пермский край» имеет тридцатилетнюю историю и уникальные  традиции.  Проводимый с 1977 год по инициативе композитора, педагога, общественного деятеля Дмитрия Борисовича Кабалевского,  фестиваль  стал неотъемлемой частью творческой деятельности учреждений образования и  культуры в Пермском крае. 

Зародившись, как праздник инструментальной и хоровой музыки, за 30 лет существования фестиваль обогатился жанрами и номинациями, превратился в конкурс профессионального мастерства педагогов и учеников, мониторинг сферы художественного образования, площадку педагогических инициатив и инноваций. Фестиваль отличает значительный охват участников – детей и молодежи,  занимающихся художественным творчеством в учреждениях различных уровней и ведомств.   

Сегодня в орбиту фестиваля вовлечены юные музыканты, вокалисты, хореографы, этнографы и фольклористы, театралы, дети, увлекающиеся кино-видео творчеством, цирковым искусством, изобразительными видами творчества. Фестиваль открыл немало талантов, дал путевку в профессию, помог сформировать в сознании тысяч детей жизненные приоритеты. 

Каждый из фестивалей имел свои особенности, организационную структуру. Неизменными оставались задачи развития системы художественного образования в Пермском крае.

XII фестиваль проводится в условиях развития тенденций формирования культурного своеобразия каждой муниципальной территории Пермского края, развития межмуниципальных, межрегиональных культурных связей, повышения требований к качеству художественного образования детей.

XII фестиваль посвящён 110-летию со дня рождения композитора Д.Б. Кабалевского.
Цели и задачи городского этапа фестиваля

Цель: содействие развитию художественного творчества детей и юношества города Березники.
Задачи: 

- 
эстетическое, нравственное, патриотическое воспитание детей, приобщение к художественным ценностям, формирование уважения к культурным традициям,    национальным особенностям и обычаям народов Прикамья;

- развитие творческой активности детей и подростков,  их стремления к высоким результатам;

-   повышение профессионализма, творческой активности и инициативы   педагогических работников, руководителей образовательных учреждений, учреждений культуры;

- 
мониторинг состояния художественного образования детей в городе;

- 
популяризация детского и юношеского творчества, трансляция педагогического мастерства, обобщение и распространение передового педагогического опыта;

- 
совершенствование системы художественного образования детей;

-
укрепление межведомственных связей в целях развития художественного образования детей и юношества в городе.
Организаторы городского этапа фестиваля:

Общее руководство фестивалем осуществляет городской организационный комитет, утверждённый постановлением администрации города Березники от 30 ноября 2015 года № 3012 «Об организации проведения городского этапа XII краевого фестиваля искусств детей и юношества им. Д.Б. Кабалевского «Наш Пермский край» (далее – Оргкомитет).
Общую организационную функцию осуществляют управление культуры и молодёжной политики администрации города, комитет по вопросам образования администрации города, ГБПОУ «Березниковское музыкальное училище» (колледж).
Общую координационную функцию осуществляет управление культуры и молодёжной политики администрации города.
Организаторы проведения конкурсных номинаций:

Организацию и проведение конкурсных выступлений по номинациям осуществляют: ГБПОУ «Березниковское музыкальное училище» (колледж), ответственные учреждения, подведомственные управлению культуры и молодёжной политики, комитету по вопросам образования. 
Ответственные учреждения разрабатывают Положения о конкурсных номинациях.
Конкурсные номинации городского этапа фестиваля:

Фортепиано 

(возрастные группы: 7-10 лет, 11-13 лет, 14-16 лет, 17-18 лет - сольное исполнение; 7-12 лет, 13-16 лет, 17-18 год - ансамбли)

Скрипка/виолончель

(возрастные группы: 7-10 лет, 11-13 лет, 14-16 лет, 17-18 лет - сольное исполнение; 7-12 лет, 13-16 лет, 17-18 лет - ансамбли)

Балалайка/домра 

(возрастные группы: 7-10 лет, 11-13 лет, 14-16 лет, 17-18 лет - сольное исполнение; 7-12 лет, 13-16 лет, 17-18 лет – ансамбли)
Баян/аккордеон 
(возрастные группы: 7-10 лет, 11-13 лет, 14-16 лет, 17-18 лет - сольное исполнение; 7-12 лет, 13-16 лет, 17-18 лет – ансамбли)

Оркестры народных инструментов 

(возрастные группы: детские до 16 лет (включительно),  юношеские до 18 лет (включительно) - оркестры)
Классическая гитара

(возрастные группы: 7-10 лет, 11-13 лет, 14-16 лет, 17-18 лет - сольное исполнение; 7-12 лет, 13-16 лет, 17-18 лет – ансамбли)
Композиция (академическая инструментальная музыка, вокально-хоровая музыка, джазовая музыка, аранжировка, авторская песня)

(возрастные группы: 9-12 лет, 13-16 лет, 17-18 лет - сольное исполнение)
Академическое пение
(возрастные группы: 7-10 лет, 11-13 лет, 14-16 лет, 17-18 лет - сольное исполнение; 7-10 лет, 11-16 лет, 17-18 лет – ансамбли; 7-10 лет, 11-16 лет, 17-18 лет – хоровые коллективы)
Народное пение
(возрастные группы: 7-10 лет, 11-13 лет, 14-16 лет, 17-18 лет - сольное исполнение; 5-10 лет, 11-16 лет, 17-18 лет – ансамбли; 7-10 лет, 11-16 лет,  17-18 лет – хоровые коллективы)
Деревянные духовые инструменты 
(возрастные группы: до 10 лет, 11-13 лет, 14-16 лет, 17-18 лет - сольное исполнение)
Медные духовые инструменты

(возрастные группы: 7-10 лет, 11-13 лет, 14-16 лет, 17-18 лет - сольное исполнение)
Ударные инструменты

(возрастные группы: 7-10 лет, 11-13 лет, 14-16 лет, 17-18 лет - сольное исполнение)
Ансамбли и оркестры духовых  инструментов 

(возрастные группы: 7-12 лет, 13-16 лет, 17-18 лет - ансамбли; детские до 16 лет (включительно),  юношеские до 18 лет (включительно) - оркестры)
Электронная музыка 

(возрастные группы: 9-12 лет, 13-16 лет, 17-18 лет – сольное исполнение; детские до 16 лет (включительно),  юношеские до 18 лет (включительно) - ансамбли)
Эстрадные, джазовые инструментальные ансамбли

(возрастные группы: детские до 16 лет (включительно),  юношеские до 18 лет (включительно) - ансамбли)
Эстрадный, джазовый вокал

(возрастные группы: 7-10 лет, 11-13 лет, 14-16 лет, 17-18 лет - сольное исполнение; 7-10 лет, 11-16 лет, 17-18 лет - ансамбли)

Изобразительное искусство 

(возрастные группы: 7-10 лет, 11 -13 лет, 14 -16 лет, 17-18 лет, индивидуально)
Декоративно-прикладное искусство 

(возрастные группы: 7-10 лет, 11-13 лет, 14-16 лет, 17-18 лет, индивидуально)
Сохранение народных художественных промыслов

(возрастные группы: 13-15 лет, 16-18 лет, индивидуально)
Театр 
(возрастные группы: 8-12 лет, 13-18 лет, коллективы численностью до 20 человек) 

Художественное чтение

(возрастные группы: 7-9 лет, 10-12 лет, 13-15 лет, 16-18, сольное исполнение)
Детская и молодежная мода

(возрастные группы: 6-18 лет, коллективы численностью до 15 человек) 

Фотография
(возрастные группы: 10-12 лет, 13-15 лет, 16-18 лет, индивидуально)
Цирк 

(возрастные группы: до 11 лет, 12-15 лет, 16-18 лет - сольное исполнение или коллективы от 2 до 15 человек)
Кино видео творчество

(возрастная группа: 7-18 лет - индивидуально или коллективы от 2 до 15 человек)
Классический танец 

(возрастные группы: 9-11 лет, 12-15 лет, 16 -18 лет - сольное исполнение, дуэт или коллективы численностью от 3 до 25 человек)
Народный танец 
(возрастные группы: 10-14 лет, 15-18 лет - сольное исполнение до 3 человек; 7-10 лет, 11-14 лет, 15-18 лет - коллективы численностью от 8 до 32 человек)
Современный танец 
(возрастные группы: 10-14 лет, 15-18 лет - сольное исполнение до 3 человек; 7-10, 11-14 лет, 15-18 лет - коллективы численностью от 4 до 24 человек)

Музыкальная литература (конкурс письменных работ)

(возрастные группы: 10-11 лет, 12-13 лет, 14-15 лет, 16-18 лет)
Этнография и фольклор

(возрастные группы: 6-10 лет; 11-14 лет, 15-18 лет – ансамбли, разновозрастные коллективы - фольклорно-этнографические студии)

Состязания по номинациям проводятся публично в соответствии с Положениями о номинациях.
Участники городского этапа фестиваля 

Коллективные и сольные (индивидуальные) исполнители, участники творческих объединений учреждений вне зависимости от ведомственной принадлежности, учащиеся образовательных учреждений всех типов и видов.
Возраст участников номинаций на 1 января 2015 года должен строго соответствовать возрастным критериям, указанным в Программных требованиях. 

Финансирование
Финансирование расходов, связанных с проведением конкурсных номинаций осуществляется за счёт средств учреждений, ответственных за проведение номинаций. Участие конкурсантов в краевых мероприятиях осуществляется за счёт средств учреждений, в которых они занимаются. 
Жюри городского этапа фестиваля

По каждой номинации фестиваля формируется жюри, в состав которого войдут специалисты города и других территорий. Жюри возглавляет председатель. Состав жюри для каждой номинации формируют учреждения, ответственные за проведение конкурсной номинации. 
Порядок проведения XII фестиваля искусств детей и юношества им. Д.Б. Кабалевского «Наш Пермский край».

Первый этап (муниципальный)  «ШАГИ К УСПЕХУ» 


ноябрь 2015 - февраль  2016 года
Муниципальный этап фестиваля проходит в соответствии с Положением о фестивале и с планом – графиком проведения городского этапа (приложение №1). Жюри определяет победителей, присваивая звания: Дипломант 1, 2, 3 степени городского этапа фестиваля. Победителям вручаются дипломы.
Итогом муниципального этапа станет городской праздничный концерт в марте 2016 года.
Второй этап (краевой) «ТВОРЧЕСКИЙ ОЛИМП»       


апрель – май 2016 года
  
Для участия в краевом этапе фестиваля Оргкомитет направляет до 01 марта 2016г. в адрес краевого координатора фестиваля заявку на участие в соответствии с утвержденной квотой.                         
Победителям краевого конкурса вручаются золотая, серебряная, бронзовая медали, а также дипломы за творческие успехи. Преподавателям творческих коллективов, подготовившим обладателей золотой, серебряной и бронзовой медалей, вручаются благодарственные письма краевого оргкомитета.
Закрытие фестиваля
город Чайковский, июнь 2016г.

Праздничное закрытие XII фестиваля искусств детей и юношества им. Д.Б. Кабалевского «Наш Пермский край». Гала-концерт победителей. 

Контактная информация координатора городского этапа фестиваля:
Управление культуры и молодёжной политики администрации города Березники
Тел. 8 (3424)25 06 36
Факс (3424) 23 42 64
Электронный адрес: berkultura @yandex.ru
Приложение: План-график проведения городского этапа фестиваля искусств детей и юношества «Наш Пермский край» на 8л. в 1 экз.
