Пояснительная записка 

к проекту приказа управления культуры 
администрации города Березники 
«Об утверждении Ведомственного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительских свойств (в том числе качество) и иных характеристик (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) к ним»
Проект приказа разработан в соответствии с пунктом 2 части 4  статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и постановлением администрации города Березники от 28.09.2017 № 2350 «О внесении изменений в Правила определения требований к закупаемым муниципальными органами и подведомственными им муниципальными казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), утвержденные постановлением администрации города от 03.10.2016 № 2960».
Проектом приказа предлагается утвердить Перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) к ним (ведомственный перечень) (далее – Перечень).

Перечень включает:

а) обязательный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, в отношении которых определяются требования к их потребительским свойствам (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг);

б) требования к потребительским свойствам (характеристика, значение характеристики).
Настоящий проект приказа направлен на обсуждение в целях общественного контроля. 
Срок проведения обсуждения: с 21.09.2018 г. по 28.09.2018 г. 
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения направлять по адресу: г. Березники, ул. Ломоносова, 60, телефон 8 (3424) 29 96 12, е-mail: koksharova_o@berezniki.perm.ru.
Начальник управления                                                                 О.М.Котельников
